

	M.	M.	T.	T.
De Jerez a Sevilla.	7 16	4 48	1 15	1 15
• • • a Cádiz.	6 20	10 38	3 15	6 13
• • • a Sanlúcar.	7 30	10 55	6 25	• • •
De Sevilla a Jerez.	7 15	• • •	3 16	• • •
• Cádiz a Jerez.	5 40	9 • •	2 35	6 35
• Sanlúcar a Jerez.	5 15	9 20	3 • •	• • •

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

Jerez de la Frontera: Jueves 8 de Febrero de 1883.

Núm. 8.246.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Jerez.	Fuera
Un mes. 8 rs.	Un trimestre. 27 rs
Un año. 90 •	Un año. 100 •

ANUNCIOS, á precios convencionales

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

LOS CAMBIOS MINISTERIALES.

Con este título publica el *Diario de Badajoz* una carta de uno de sus amigos en que se incluye una cronológica y nominal de los ministerios que ha habido en España desde 1833 hasta 1875. El periódico extremeño la comenta diciendo que en la última modificación ministerial dejaron de ser ministros cuatro y entraron tres que no habían ocupado nunca aquel puesto, lo cual representa nuevas cesantías por valor al año de 7.500 duros que paga el pueblo contribuyente.

Por su parte el autor de la carta propone á los lectores un problema aritmético que es el de averiguar cuánto habrán costado los 332 ministros que ha habido desde 1833 á 1875, si cuatro cuestan anualmente 7.500 duros.

Considerando nosotros el asunto en orden mas elevado que el pecuniario, aunque este es muy digno de tomarse en cuenta porque con él están relacionados inmensos sacrificios en los que vemos ríos de sudor y de lágrimas, fijamos nuestra consideración en otro problema que no nos espanta ménos que el de índole pecuniaria: este problema es el de la suma de maquinaciones y de miserias y apostasias de todo género y orden que entraña la subida al poder y la permanencia en él de esos 332 ministros, por más que al formular este problema no dejamos de reconocer que al lado de esa denigrante suma debe haber otra honrosísima para no pocos de los hombres políticos comprendidos en la estadística ministerial á que nos referimos.

Desde 1833 á 1875 ¡qué triste panorama de inútiles perturbaciones políticas, de patriotismo malogrado, de inteligencias estérilmente empleadas, de grandezas y miserias morales en perpétua y desastrosa lucha se presenta á nuestros ojos al fijar estos en esa lista de los hombres que se han sucedido en la direccion suprema de los asuntos públicos durante ese periodo de más 40 años!

Y sobre todo ¡qué tristeza y qué desfallecimiento experimenta nuestro corazón al pensar que nada han aprendido ni nada han mejorado nuestros hombres políticos con la experiencia de ese largo y accidentado periodo histórico, porque conforme ha ido aumentando el tiempo ha ido disminuyendo la talla política y moral y patriótica de nuestros estadistas hasta quedar reducidos en ocasiones á la de miserables enanos!

FRANCIA.

No dejan de preocuparse los círculos políticos franceses de la actitud que adoptarán los príncipes en vista de la votación de la Cámara. Los que á todo trance quieren precipitar al país por una senda llena de peligros, no cesan de alarmar la opinion suponiendo no sabemos qué tenebrosas conspiraciones, capaces, si á tiempo no se conjuran, de dar al traste con el orden de cosas establecido; pero los que conservan la serenidad y no se dejan influir por el odio, que todo lo envenena, saben perfectamente que ni los Borbones, ni los Orleans, ni los Bonaparte se apartarán un punto de su actual línea de conducta.

Ayer mañana hacíanse muchos comentarios acerca del resultado que tendria en el Senado la eleccion de la comision encargada de emitir dictámenes sobre el proyecto de ley contra los príncipes. Creíase que el centro izquierdo votaria candidatos contrarios al gabinete, que la union republicana y la izquierda lo apoyarían, y que los diferentes grupos de la izquierda no darían á conocer su opinion hasta el último momento. Pero el siguiente telegrama de la *Agencia Fabra* quita todo interés á las conjeturas. A la hora presente sabemos ya que la opinion de la Alta Cámara es hostil á los proyectos de excepcion.

Dica así:
«Paris 5.—Las secciones del Senado han procedido esta tarde al nombramiento de la comision que debe emitir dictamen acerca del proyecto contra los príncipes.
«La comision debía componerse de nueve individuos.
«Ocho han resultado opuestos al proyecto, hallándose entre ellos los señores Barthélemy Saint Hilaire, Waddington, Saint Hillier y Leon Say.

«El único favorable es el Sr. Testelin.
«Han votado á favor de los candidatos hostiles al proyecto unos 145 senadores, y por los favorables al mismo, 110 próximamente.
«Este resultado ha excedido á los cálculos más optimistas de la oposicion, impresionando vivamente la opinion pública.»

La cuestion está prejuzgada. El proyecto será rechazado, y el gabinete sufrirá una derrota. Surge, pues, el conflicto más pavoroso que nunca. ¿Qué va á resultar de todo esto? ¿Dimision ó disolucion? ¿Se retirará el ministerio Faillieres ó correrá Mr. Grévy las contingencias que pueden sobrevenir si se aventura á firmar un decreto disolviendo la Cámara de los diputados?

La situación se complica de tal manera, que no vemos de qué modo vá á ser resuelta.

Cuando antes de ahora dijimos que el Senado no podía faltar á sus tradiciones, tuvimos presente, no sólo su organizacion, sino también el lenguaje de los periódicos afectos á los principios conservadores y la opinion sensata del país, que, previo atento examen, se trasluce siempre á través de todas las exageraciones.

El telégrafo, con su laconismo habitual, no indica los nombres de los senadores que votaron en pró y en contra del gobierno. Ignoramos, por consiguiente, si el insigne Víctor Hugo figura entre los primeros, como es de suponer si el *Figaro* estaba bien enterado al afirmar que haria una declaracion muy enérgica, reclamando para los príncipes la misma libertad y los mismos derechos que tienen los demás ciudadanos.

Parece que, en efecto, empieza á producir ciertas dificultades para el gobierno francés el haber confiado el ministerio de la Guerra al general Tribaudin.

La prensa alemana, que ha tomado ya cartas en la cuestion, refiere lo sucedido con dicho general de distinta manera que la prensa francesa. Thibaudin, coronel en la época de la guerra, fué hecho prisionero en Metz y conducido á Maguncia. Obtuvo permiso para andar libremente por la ciudad, despues de haber empeñado su palabra de honor de que no se evadiria, y se evadió en cuanto tuvo ocasion de hacerlo. Debí ser entonces cuando un Consejo de guerra, compuesto de oficiales alemanes, le sentenció á muerte.

Cualquiera que sea el juicio que merezca esta falta, y dejando aparte lo relativo á la persona del general Thibaudin, cuya hoja de servicios militares puede compararse á las mejores, no se negará que el presidente de la república francesa ha obrado con poca prudencia confiándole el puesto de ministro de la Guerra.

Ya lo habrá reconocido él mismo, si es cierto lo que se decía el jueves en Paris. Declábase que los agregados militares de la embajada de Alemania habían recibido la orden de cortar todo género de relaciones con el ministerio de la Guerra, y que Mr. Grevy estaba consternado por un despacho del embajador de Francia en Berlin, referente al nuevo ministro.

Esta afirmacion no podría tener otro desenlace que la salida del ministerio del general Thibaudin. El remedio es tanto más fácil de aplicar, cuanto que parece convenido que una vez resuelta, de buena ó mala manera, la cuestion de los príncipes, se encargue de la cartera de Guerra el general Campenon. El actual ministro será recompensado con el mando de un cuerpo de ejército.

La causa que se instruye contra el príncipe Jerónimo empieza á tomar muy mal aspecto, y contribuirá á complicar más y más la enredada madeja de la política en la vecina república. El siguiente telegrama de la *Agencia Fabra* nos da noticia de la publicacion del dictamen del juez de instrucion.

«Paris 5.—El juez de instrucion que entiende en la causa formada contra el príncipe Napoleón por el manifiesto que ésta publicó, ha dictado esta mañana un auto sometiendo á dicho príncipe al tribunal de acusacion, como culpable del delito de atentado que tiende á destruir la forma de gobierno establecida en Francia.»

La resolucion del juez es gravísima, y no será aventurado anunciar desde luego un fallo condenatorio.

Una noticia estadística para terminar. Segun los periódicos de Paris, de los

142 votos contrarios á la expulsion de los príncipes, 50 pertenecen á diputados republicanos. Todas las demás fracciones de la izquierda han procurado á esta cifra su contingente. Además se abstuvieron otros 44 diputados de la misma procedencia.

PRELADO ILUSTRE.

Fray Ceferino Gonzalez, futuro arzobispo de Sevilla, nació en Villoria, concejo de Leniana, provincia de Oviedo, en 28 de Enero de 1831. A fines de 1844 ingresó en el colegio de Dominicos de Ocaña, donde profesó. Dedicóse á estudios filosóficos, graduándose de doctor en Manila, y no pudiendo ir á las misiones en Ton-King por su delicada salud. En Manila publicó sus estudios sobre la filosofía de Santo Tomás. Empeorado de sus dolencias, regresó á España, estableciéndose en Madrid, donde halló alivio.

Escribió la «Filosofía elemental», ediciones latina y castellana y los «Estudios religiosos, filosóficos y morales». Todas estas obras tuvieron gran aceptacion en Francia, Italia, Bélgica, Alemania y hasta la Polonia rusa. Fué presentado sucesivamente para los obispos de Astorga y Málaga, renunciando á ambos y viéndose obligado á aceptar en 1875 la mitra de Córdoba y consagrado en Octubre del mismo año. A pesar de las atenciones del cargo episcopal, publicó la «Historia de la Filosofía» y otras ediciones de la «Filosofía elemental». Entre los muchos actos de su, aunque breve, ilustre pontificado en Córdoba, merece especial mencion el establecimiento de los círculos católicos de obreros.

Aunque no ha cultivado la filosofía con tanta extension como Balmes, sin embargo, sigue sus principios, que son los de la filosofía tomista armonizados con la cartesianiana, y dentro de ellos ha tratado con gran propiedad y brillantez de estilo las más árdas cuestiones de la metafísica.

DON CARLOS EN VENECIA.

El *Figaro* de Paris del día 4 trae una correspondencia de la ciudad de las lagunas dando curiosos detalles acerca de la residencia del titulado duque de Madrid, que creemos interesará á nuestros lectores.

D. Carlos habita uno de los tres palacios Loreán, situado sobre el gran canal, que heredó de su madre la archiduquesa.

«Delante de la puerta—dice el *Figaro*, dos gondolas se hallan amarradas á cuatro postes pintados con los colores nacionales de España; los gondoleros llevan librea azul con vivos encarnados. En el vestibulo dos perros daneses, *Hamlet* y *Lobo*, esperan la llegada de su dueño, lanzándose al agua en cuanto oyen su silbido.»

Dos escaleras conducen al primer piso, donde hay tres salones, el comedor, el despacho y la sala de armas. Adornan el salon principal los retratos de la familia Loreán, los del emperador Carlos V y su primera mujer, un retrato del rey Felipe V, regalo que en Méjico hicieron á don Carlos; dos cuadros de Steban (?), que representan episodios de las victorias de Somorrostro y Lácár (¿y Oroquieta?).

En uno de los gabinetes deben colocarse dos grandes retratos de Zumalacárregui y de Olló, ó sea la guerra de los siete años frente á la de los cinco. En todas partes recuerdos de la asendereada vida del príncipe: premios de tiro al blanco, las cuerdas de las barquillas que han llevado al duque en sus ascensiones y un grabado de la batalla de Plewna, á que asistió.

Pero la estancia más maravillosa es la sala de armas. Encierra sus banderas españolas, de diferentes épocas; modelos de toda clase de armas blancas, de fuego y proyectiles. En medio el pendon de Carlos V, de seda, terciopelo y oro; á sus pies la funda en que se guardó hasta el día de los nuevos combates; dos estatuas de gran mérito artístico custodian esta reliquia; en las paredes se ven también estandartes y banderas, bordadas la mayor parte por las más ilustres damas españolas (carlistas se entiende); espadas de Carlos V, Elio, Olló, Ulibarri y de algunos otros jefes, y algunas banderas recogidas en los campos de batalla, una de ellas ensangrentada (¡qué horror!). La joya principal de la coleccion es una es-

pada, regalo anónimo, cuya empuñadura representa á España arrodillada á los pies de un gigante (!) pidiendo su salvacion; un ángel baja con flamígera espada en la mano!! (*Tableau*.)

El duque de Madrid va con frecuencia á Plasencia y Viareggio, donde residen su esposa y sus hijos. En Venecia lo visitan á menudo las princesas austriacas de Hohenlohe, Tour y Taxis, Dolgorouki, Windisch, Gratz y Meternich, las italianas duquesa de Noce y la condesa de Mosenigo; de la sociedad húngara la condesa Berchtold; una española, la señora Hurtado de Mendoza y su hija, y una americana, Mme. Bromsow.

D. Carlos—añade el corresponsal—oye misa todos los días en la basílica de San Marcos, acompañándole el Sr. Melgar, su secretario y amigo, ó alguno de los generales (hasta cierto punto), Sres. Iparraguirre, Caveró, Valdespina, Sangarren y uno de los hermanos del mariscal Elio.»

Como lo cortés no quita lo valiente, por las noches D. Carlos suele obsequiar á sus íntimos con agradables reuniones, en las que comparsas de *zingaros* lucen su repertorio de canto y baile, tan flamenco como el de nuestros gitanos.

Por último, el corresponsal del *Figaro*, al abandonar Venecia, termina su carta con las siguientes apreciaciones, de cuya exactitud juzgarán nuestros lectores:
«Cada vez estoy más convencido—dice—de que D. Carlos es el rey de los caballeros y el más caballero de los reyes. Un personaje austriaco—añade—me decía dias pasados: Solo conozco tres príncipes que reúnen las cualidades físicas y morales del gran señor: el emperador de Austria, el conde de Chambord y D. Carlos.»

(El Correo.)

LA SITUACION DE FRANCIA.

(Correspondencia particular de El Dia.)

Paris 2 de Febrero.

No voy á dar detalles sobre la sesion de ayer, que por telégrafo he enviado y cuya ampliation encontrarán en los periódicos. Lo importante en política, más que las circunstancias que lo engendran y acompañan, es el hecho mismo, y ese se resume clara, indiscutible, brutalmente, en pocas palabras: el proyecto autorizando al gobierno para expulsar á los pretendientes, quitando á éstos sus empleos, y declarándolos inelegibles, ha sido aprobado por 373 contra 163, ó sea por una mayoría que viene á representar los cuatro quintos del cuerpo electoral francés. Ese es el hecho consumado, contra el cual no cabe tergiversar ni arguir.

De él resulta la confirmacion de lo que he dicho á ustedes en mis cartas, á saber, que el movimiento iniciado por Mr. Floquet, exagerado por MM. Ballue y Lockroy, y luego un tanto moderado por la comision y el gobierno, se ha trasmidido á la masa del partido republicano. Todo el que conozca la relacion estrecha y constante en que el diputado francés y sus electores viven, no negará la verdad del aserto. Aquí un diputado recibe constantemente cartas de sus principales electores, una aprobando determinado voto, otras censurando su actitud en determinada cuestion, y dándole siempre consejos é indicaciones á los cuales ajustan sus discursos y su conducta. No hay en las Cámaras francesas un centenar de miembros que hagan excepcion á esta regla. Por eso es por lo que digo y repito, que la ley ha sido votada porque el movimiento iniciado por Mr. Floquet se trasmitió á la masa del cuerpo electoral. Y por eso es por lo que, confirmando mis dos últimas cartas, añado que la aprobacion del Senado se hace por momentos más probable.

Otros puntos importantes se encontrarán en la discusion de ayer. Uno, jocoso, es el incidente Andrieux. No deja de tener gracia esto de ver á una Cámara francesa rechazando por gran mayoría un artículo de la declaracion de los derechos del hombre de 1789. Propúsose monsieur Andrieux excitar aún más las cóleras que lo persiguen, y lo ha conseguido. Otra cosa grave es el uso que empieza á hacerse aquí del nombre del ejército. Yo no conozco nada más irritante que la sonrisa desdenosa con que los franceses hablan del país de los pronunciamientos. Pues ahora ellos se preguntan como los políticos de Madrid: «¿Cuántos generales tiene el partido A ó el grupo B?» Buen provecho.

Pero lo que resalta sobre todo en el de-

bate de ayer es la intolerancia que domina en las Cámaras francesas, cuya tribuna, no sólo no es la más libre de Europa, sino que carece en absoluto de libertad. La mayoría es aquí despótica, tiránica, no tolera la contradiccion, lo mismo bajo la República que bajo el Imperio ó la Monarquía. Diputados republicanos quisieron en vano manifestar ayer su opinion. La turba de los que no se atreven á subir á la tribuna, se impone á los otros, y pasa sobre ellos el nivel de su insuficiencia. En cuanto á los conservadores, la menor protesta les atrae una enorme grita y los rigores del reglamento, aplicados por un presidente que parece un maestro de escuela.

Así son los franceses, bajo todos los regimenes, y la libertad de su tribuna se parece á la libertad como un escarabajo á un águila. En las Cámaras, en las reuniones públicas, la contradiccion excita indecibles cóleras, y sólo se hace oír cuando la apoyan unos pulmones vigorosos, una autoridad adquirida de antemano ó un grupo resuelto de partidarios. Viendo estas cosas, se desea ardentemente que en España imitemos á Francia en todo lo que no sean sus costumbres y prácticas políticas. Con cuánta razon hablan Brachet, y el mismo J. J. Weiss, director de política en el ministerio de Negocios extranjeros con Mr. Gambetta, de que á los franceses les falta casi en absoluto el sentido político!

No quiero que la relacion de las violencias que ayer presencié la Cámara salga de mi pluma.

Tomaré y traduciré íntegra la protesta del *Rappel*, periódico avanzado, órgano de Vacquerie y de Lockroy, que es, como si dijéramos, periódico patrocinado por Victor Hugo. Como *Le Rappel* es uno de los diarios republicanos que más circulan en Paris, sus frases son dignas de ser meditadas. Hé aqui la protesta:

«Antes de decir una sola palabra de los debates de esta sesion, debemos protestar con todas nuestras fuerzas contra las tendencias despóticas que se acusan en la mayoría contra la renovacion escandalosa de las escenas de la Asamblea de Versalles. Cuando nuestros adversarios abusaban de su superioridad numérica para ahogar las discusiones, para hollar el reglamento, hemos condenado esas prácticas.»

No podemos ser más indulgentes respecto de ese hecho, tratándose de una mayoría republicana; cuando ésta rehusa á un miembro de la minoría el derecho de responder á un ministro; derecho que no ha sido jamás puesto en duda, y cuando trata de extrangular el debate, negándose á dejar hablar á sus mismos oradores, como ha pasado ayer con Mr. Lockroy.»

Henry Maret, hablando del resultado del debate, añade, y acabará aqui las citas:

«Para obtener ese glorioso resultado es para lo que la Cámara ha gritado y vociferado, y ha impedido á cierto número de diputados, entre los cuales me contaba yo, que hicieran uso de la palabra.»

Verdad es, que Henry Maret, y los que con él se negaron á votar la ley, son apellidados hoy *traidores y jesuitas*.

CORRESPONDENCIAS.

Madrid 5 de Febrero de 1883.

Efecto de la carencia de noticias políticas, el folleto de los duques de la Torre sigue siendo el tema obligado de todas las conversaciones. El largo extracto que de ambos folletos publicó anteayer *El Liberal* ha sido y es leído con extraordinaria avidez por todas las clases sociales; y muy especialmente por la multitud de gentes que no conocian el ruidoso asunto nada más que por referencia. El juicio general acerca del folleto de los duques, por lo que se vé y se oye en todas partes, formado por lo que *El Liberal* ha extractado, no es todo lo satisfactorio que pudiera desearse. La prensa toda ha reproducido dicho extracto. Parte de ella se limita á la simple reproducción, sin omitir juicio alguno. Otra parte lo reproduce y toma pretexto para afirmar lo dicho en el folleto de Carreras y zaherir á los duques, y la otra parte sale á la defensa de éstos. *El Imparcial* es uno de los periódicos que con más ardor desempeña tan noble misión, concluyendo por declarar al duque de la Torre como hombre necesario á los intereses de la nacion y al porvenir de la patria, y en tal concepto pide consideracion y respeto para el mismo duque de la Torre. *El Liberal* en su número de hoy rebate la declaracion de *hombre necesario*

que hace *El Imparcial* y se estiende en consideraciones para demostrar que no hay hombre necesario y que lo que hay necesario son las ideas, de ninguna manera las personas.

En vista del resultado del folleto de los duques, sus íntimos amigos, que como dije en otra ocasion nunca fueron partidarios de semejante medio de vindicacion, exclamaban: ¡Está visto! cuando Dios quiere perder á las criaturas las ciega y perturba sus facultades para apartarlas del camino que dedieran emprender cuando las borrascas de la vida parece azotarlas!

El hecho de que *La Broma* haya sido denunciada por injuria por la duquesa de la Torre, denunciada tambien por el duque de la Torre y tambien denunciada por D. Juan Chinchilla como curador del hijo de éstos señor conde de San Antonio, denuncias que darán lugar á tres causas criminales contra dicho periódico *La Broma*, es suceso muy comentado.

Confirmando las noticias que hace dias comuniqué á usted respecto á la jefatura de la izquierda-dinástica, los periódicos de la mañana hablan del Sr. Martos aunque no dicen todo lo que hay sobre esto, que es precisamente lo que por referencia muy fidedigna tengo á usted comunicado.

El Carnaval no ofrece novedad alguna. El caso más notable ocurrido ayer fué que al rey Wamba le ocurrió abandonar su tumba por algunas horas y dar un paseo á pié por las calles más céntricas y salones del Prado y Recoletos; satisfechos sus deseos se retiraba al oscurecer no sin mejorar la boca algo más de lo necesario para calmar la resaca que el mucho hablar le produjo. De pronto, y cuando menos lo esperaba, empezó á sentir mareos, provocaciones y otras cosas que dieron con su humanidad en el suelo. El rey Wamba que á pesar de todo esto le quedaba algun conocimiento, hacia esfuerzos supremos para ocultar su verdadero mal, pero este llegó á tomar tales proporciones que fué preciso llevarle á la casa de socorros más inmediata, que era la de la calle del Pez. Una vez allí fué sentado el rey Wamba en un sillón de madera de sólida construccion. Los facultativos con el celo que les es propio prodigaron á S. M. goda el amoniaco que el estado del paciente requería. A las cuatro de la mañana la congestión que llegó á indicarse habia sido conjurada, merced al celo con que fué asistido por el médico de guardia y demás dependientes de la casa. El rey Wamba resultó ser un conocido abogado que le ocurrió disfrazarse para dar una broma á ciertos prohombres políticos, cosa que no pudo hacer porque no dió con ellos, y toda la tarde anduvo entre Pinto y Valdemoro para pernoctar en la casa de socorros.

La política muerta.

Madrid 5 de Febrero de 1882.

A pesar de lo poco animados que están los Carnavales, sus bailes y algazaras han venido á encalmar en gran parte la efervescencia política, por lo menos en la parte visible. Ayer tarde y noche nos hicimos la ilusion de que el Consejo de ministros daria algun juego; pero nos llevamos un soberano chasco. Por indisposicion del Sr. Sagasta, segun nos ha contado *El Correo*, la reunion se ha suspendido hasta pasado mañana. Respetable es la opinion del colega, que no en vano su director ha ocupado altos puestos, sino que es en la actualidad diputado de la mayoría. Pero sin embargo, yo que no me encuentro en tan favorables condiciones, con permiso del colega debo decir, que anoche el Sr. Sagasta recibió como de costumbre á sus amigos, aunque ninguno de éstos notase notable quebranto en su salud. Lo que en mi concepto ha motivado la suspension del Consejo es, que el único motivo que en realidad existe para y por dilucidar, es la actitud de los diputados cubanos, cosa que aún no ha podido resolver de un modo claro y terminante el Sr. Nuñez de Arce, y que por lo tanto, no habiendo asuntos de que tratar, se ha dejado tiempo al tiempo para que la reunion pueda ser de alguna utilidad.

La cuestion del juramento en el Congreso quedará resuelta en favor del gabinete, pero no del modo tranquilo y reposado que se esperaba, toda vez que se asegura que el Sr. Fabié formulará voto particular, aconsejado, segun se dice, por el Sr. Alonso Martínez. Dudo que el ex-ministro de Gracia y Justicia trabaje contra el Sr. Sagasta por bajo de cuerda, y creo, por lo tanto, que si el Sr. Fabié se presenta hostil, será por cuenta propia y no por sugestiones de nadie.

Los conservadores apoyarán la fórmula de la comision en el Congreso, como la apoyaron en el Senado; pues siempre entre dos males hay que escoger el menor, siendo éste admitir el *prometeis*, que despues de todo no altera el espíritu, toda vez que la promesa religiosa es un juramento, si bien un tanto vergonzante.

Tanto el Sr. Alonso Martínez como el

Sr. Fabié, niegan en absoluto que haya entre ellos plan alguno para detener ni entorpecer la marcha del gobierno. Lo que el Sr. Fabié haga lo hará por cuenta propia y no por instigaciones de esta ó la otra personalidad.

El Sr. Alonso Martínez no hará nada á espaldas del Sr. Sagasta.

La noticia de que el Sr. Martos es el jefe civil de la izquierda, carece de fundamento. El Sr. Martos no puede aceptar esa jefatura, porque continúa siendo republicano.

El Sr. Romero Giron no rechaza ni niega su paternidad al proyecto del jurado, si bien no ha hecho gala de que fuese suyo, por razones fáciles de comprender.

La alegría con que algun colega ha dicho que en Cuba se ha recibido el nombramiento del Sr. Nuñez de Arce, ha disgustado á los amigos del Sr. Leon y Castillo, quienes comprenden que en Cuba habian de estar disgustados con la política seguida desde 8 de Febrero de 1881 al 9 de Enero del 83.

Nada más de particular por hoy. Suyo affmo,

El Corresponsal.

Telegramas.

Garitz 5.—El conde de Chambord se encuentra enfermo, habiéndose visto obligado á guardar cama.

Viena 5.—Se acaba de recibir un despacho anunciando que ayer se sintió un violento terremoto en Agram, capital de la Croacia.

Faltan detalles acerca de las pérdidas ocasionadas por este fenómeno que ha coincidido con las trepidaciones de Archena de que dá cuenta esa Agencia de Madrid.

Paris 5.—La prensa católica de Pas de Calais censura duramente la destitucion del profesor de la escuela de la Chapelle por el solo hecho de enseñar el catecismo á sus discípulos.

Para el jueves se anuncia una interpelecion de los diputados del Herault con motivo de la manifestacion legitimista en el casino de Montpellier, á la cual asistieron cuatrocientos soldados de guarnicion en aquella ciudad.

Los republicanos van á pedir la destitucion del coronel de dicho regimiento. Hácense muchos comentarios acerca del resultado que tendrá la eleccion de hoy en el Senado de la comision encargada de emitir dictámen sobre el proyecto de ley contra los principis.

El centro izquierdo votará candidatos contrarios al proyecto. La union republicana y la izquierda lo apoyarán. Los diferentes grupos de la izquierda no darán á conocer sus candidatos hasta en el momento de la eleccion.

Londres 5.—Se agita de nuevo en la prensa la cuestion del túnel submarino de la Mancha. La opinion contraria á esta colosal empresa se vá modificando, sobre todo en vista de las reformas introducidas en el proyecto bajo el punto de vista de la defensa en caso de guerra.

Todo hace esperar que los trabajos se proseguirán con la mayor actividad.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 7 á las 11:15 de la mañana.

Es completamente falso el rumor de que se disolverán las Cámaras.

Esta noche regresará el Rey y mañana recibirá á Monseñor Rampolla.

Sacellillas.

CORRESPONSAL EN PARIS.

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne.

El notabilísimo servicio que viene prestando el celoso jefe de la guardia civil D. José Oliver, sigue dando los más excelentes resultados. Como consecuencia de sus últimas y eficaces investigaciones, ha logrado aprehender, siendo ayer conducidos á Jerez, convictos y confesos, segun se dice, á otros 14 ó 15 hombres, que con los 14 presos hace pocos dias suman unos 30, todos pertenecientes á esa tenebrosa asociacion que sentenció y sacrificó al infeliz Bartolomé Gago, cuyo cadáver fué encontrado bajo un majano de enormes piedras en los Isletes bajos. Estos inanimados restos, y los despojos de otro cadáver, tambien inmolado, segun parece, por implacable venganza, los ha traído ayer á Jerez la guardia civil.

Dícese que los presos son jornaleros ó colonos que residen en la Parrilla, en los Isletes bajos y en otros prédios próximos á éstos.

No podemos dar hoy mayores detalles por lo avanzado de la hora en que recibimos estas noticias. Lo que si aseguraremos es que anoche, con general sorpresa y disgusto de todos los círculos de la poblacion, corrió el rumor de que cesaba el Sr. Oliver en el mando que tan notablemente desempeña.

Créese que el Ayuntamiento, haciendo

se intérprete de los generales deseos, acudirá al gobierno solicitando que el distinguido jefe continúe al frente de la fuerza que tan acertadamente rige.

Antes de dedicar unas cortas líneas á las postrimerías del Carnaval, daremos al Sr. Alcalde cumplidas gracias en nombre de cuantas personas nos hicieron intérpretes de sus deseos, por haber ordenado que la iluminacion del martes se prolongase hasta las once de la noche. ¡Lástima que los aguaceros de la mañana y las lloviznas del resto del dia, quitasen parte del lucimiento á las luces, y, sobre todo, disminuyesen la concurrencia en la calle Larga! Aún así y todo, cuando las estrellas asomaron, el gentío, donde abundaban bellísimas criaturas, llenó por completo dicha calle.

El teatro tambien estuvo muy concurrido, recibiendo el Sr. Tamberlick grandes aplausos, y como él la Sra. Mantilla y el excelente barítono que representaba al trágico héroe de la ópera.

Y ahora continuemos la crónica teatral, dedicando á última hora, y minutos antes de cerrar este número, cuatro líneas á la funcion de anoche, que fué otro nuevo triunfo para el célebre tenor. En la pieza de más empeño, y entre frenéticos aplausos y no interrumpidas muestras de entusiasmo al eminente tenor, circuló profusamente en el Teatro el siguiente magnifico soneto, digno del distinguido literato cuyas iniciales dejan adivinar un nombre tan querido como respetado entre nosotros.

AL EMINENTE TENOR

DON ENRIQUE TAMBERLICK

EN VIDA Ó EN MUERTE.

No murió: de la voce soberana Que Eumolpo mismo acaso envidiaria, Aún proclaman la fuerza y valentia El *Trovador*, *Poliuto* y la *Africana*.

Y si murió, potencia sobrehumana Que doma de la muerte la porfia, Lauros alcanza, cual en otro dia Insigne héroe de la honra castellana.

Vivo ó muerto, los triunfos encadena Y los sublima sobre el barro inerte Que los mortales á finir condena, Quien la fama vincula de tal suerte, Que viendo el tiempo discurre sin pena, Se rie de la vida y de la muerte.

N. L.

El Sr. Perez Monforte, jefe de la guardia rural, ha puesto ayer á disposicion del Juzgado á cuatro individuos, como autores de siete robos cometidos en la campaña en dias anteriores.

Hemos sabido con gusto que sigue mejor de sus heridas el honrado guardia municipal que fué herido el lunes.

Con tanta oportunidad como buen sentido dedica *La Palma* del martes una seccion de sus *plumadas* á encarecer al nuevo gobernador Sr. Loma, la urgente necesidad de hacer cumplir sus deberes á la empresa del ferro-carril, imponiendo el más enérgico correctivo á las innumerables faltas que ocurren en el servicio de la línea, que tantas molestias y daños ocasionan al público. Si el señor gobernador desplega la conveniente energia en tan importante asunto, obtendrá el más ferviente aplauso.

Esta noche tendrá lugar en el Teatro de Eguilaz una funcion que ha de revestir todos los caracteres de un verdadero acontecimiento, pues se trata del beneficio del eminente artista Sr. Tamberlick. Se pondrá en escena *Poliuto* que tan gratos recuerdos dejó en la noche del Lunes; y además el beneficiado cantará la sublime é inspirada melodía que se conoce en el mundo lírico por *Ave Maria* de Gounod. Jerez que en estos dias ha manifestado su amor al arte lírico, acudirá esta noche á rendir un nuevo tributo de admiracion al popular artista cuya fama ha sido y es universal.

El delegado de Hacienda de Málaga ha embargado todos los recursos, rentas, arbitrios, etc., que puedan ingresar en aquella caja municipal. ¡Lucido queda el ayuntamiento fusionista de Málaga!

Quintos de Cádiz.—Los quintos del actual reemplazo que ingresarán en caja en esta provincia serán destinados:

- Al Regimiento de Soria núm. 9. 408
- Al de Garelano, núm. 45. 203
- A Caballería. 320
- A Marina. 62
- A Administración. 10
- A Sanidad. 5

Noticias faustas: «El estado de los campos es en casi todas las comarcas de la Península inmejorable, abrigándose las más lisonjeras esperanzas.»

Los ingresos por derechos de importacion en nuestras aduanas han aumentado en diez años desde 52.762.000 pesetas hasta 81.549.000 pesetas, lo cual dá un aumento de 28.787.000. Los datos no pueden ser más satisfactorios.»

De la Revista Mercantil sevillana tomamos los siguientes datos:

«El tiempo ha continuado inmejorable para el campo en la última semana, y cuantas noticias recibimos de distintos puntos nos presentan como inmejorable el estado de las sementeras, que ofrece halagüeñas esperanzas á los esquilimados agricultores. El mercado refleja necesariamente esta situacion y reina en él animacion bastante, aunque esta lejos de haber recobrado la ordinaria y corriente, limitadas las operaciones en casi todos los artículos á las del consumo.

Los cereales siguen su iniciado movimiento de baja en los precios debido á la extraordinaria aglomeracion que sobre nuestro mercado arrojaran los especuladores, y es de creer que continúe el descenso.

AGUARDIENTES.—Hamburgo 30 á 40°, de 92 á 94 duros los 516 litros en bocoyes.—Berlin id., de 95 á 98 id. id.

En alza. CEBADA.—Del país, de 30 á 33 reales fanega.—Idem navegada, de 29 á 32.—Idem extranjera, de 26 á 32.

Fuerte consumo y mayores arribos. CRIN VEGETAL.—A 22 reales quintal.

HABAS.—Mazaganas, de 54 á 55 reales fanega.—Idem cochineras, á 60.—Idem tarraonas, no hay.

MAIZ.—No hay.

TRIGOS.—Fuertes del país de 65 á 68 rs. fanega; extremeños de 64 á 68 y extranjero de 54 á 64.

Pocas existencias del país: muchas del extranjero y tendencia á la baja.

VINOS.—Despues de las últimas botas vendidas en Villanueva á 21 duros, no ha habido nuevas operaciones.»

Dice ayer «La Andalucía»:

«En el tren express de ayer llegó á esta ciudad, acompañado de su distinguida familia, Mr. Jorge Higgin, concesionario del abastecimiento de aguas de Sevilla. De un día á otro es esperado Mr. Easton, uno de los principales capitalistas asociados á Mr. Higgin, para llevar á efecto las importantes obras de abastecimiento, las cuales comenzarán muy pronto.»

La «Crónica» no se dá punto de reposo para averiguar las personas que visitan al nuevo Gobernador. Hé aqui el extenso relato que hace:

«Entre ayer y hoy han visitado al nuevo Gobernador civil Sr. D. Eduardo de la Loma, El Excmo. Sr. Obispo de Cádiz, los Sres. D. Mariano Garcia de Ochoa, tesorero de Hacienda, una Comision numerosa del Comité del partido liberal-dinástico á cuyo frente iba D. Cayetano del Toro, otra comision de dicho partido de Chiclana en la que figuraba D. Juan Galindo, el jefe de Fomento don Carlos Cavestany, los jefes de la Guardia civil, D. Manuel Juliá, secretario de la Junta de Instruccion pública, D. Antonio Medrano, de la de Beneficencia, una Comision del comité de San Fernando presidida por el señor Gonzalez Marquez, el director de Telégrafos, D. Domingo Lizaor, ingeniero agrónomo, D. Julian de Vargas, secretario de la Diputacion provincial, D. Manuel Amusategui, Alcalde de Cádiz, una comision numerosa del comité constitucional del Puerto de Santa Maria, presidida por el Sr. Fernandez Macias, D. Antonio Villaseca, director de Sanidad, D. Bernardo Manuel de la Calle, jefe del partido de la izquierda dinástica, el señor Abarzuza, D. Estéban Aragon, alcaide de la Aduana y otros varios.»

Nota de El Progreso:

«No dice la *Crónica* si en todas estas visitas, como sucedia antes, estaba presente la guardia de los diputados provinciales que impedia la libre comunicacion entre el gobernador Helguero y los que la visitaban. Nosotros podemos asegurar que la guardia ya no se admitirá.»

Recorte:

«Publico, el conservador Publico, á quien tanto bombo dió en ocasiones *La Epoca*, se revuelve airado contra ella por haber censurado la acerba critica que aquel famoso corresponsal del *Diario de Barcelona* ha hecho de la política canovista en la cuestion de la izquierda dinástica.

En carta dirigida á *El Siglo* (presente), dice Publico que *La Epoca*, «toda raburosa, toda arrebolada... ¡de bermellon y ocle arremete contra él por haber ido á buscar los orígenes de la llamada izquierda dinástica en las páginas de un libelo escandaloso y semi-obsceno, justamente reprobado por los hombres de bien.»

Publico rechaza la arremetida, y luego dice: «Entre el partido constitucional, que desempeña honradamente su mision en este momento con tan buena voluntad como algunos se la tienen mala, y los que sueñan con precipitarle ayudando á todo elemento discolo, transigiendo con toda pretension trastornadora, y llevando la voz en una puja de liberalismo que rebasa ya los límites políticos para tocar en las cuestiones sociales, hoy más que nun-

ca peligrosas, yo no vacilo, ni debe vacilar ningun hombre de bien.»

«Si esto no es llamar «tunantes» á los conservadores que trabajan para precipitar la situacion por cualquier derrotero, venga Dios y véalo.»

«Dónde veais, hombre de bien,—decía el Sr. Romero Robledo en el famoso banquete de Sevilla,—allí hay un conservador.»

Y se ha cumplido lo que Salomon en el libro de los Proverbios dice de los burladores y de la gente de lengua ligera.

Comerán del fruto de sus caminos y se bartaarán de sus consejos.»

Dice un periódico de Granada que este año será el último de la vida Laurina del Gordo; concluida la temporada, se cortará la coleta y se dedicará á administrar sus muchas y buenas fincas y á la educacion de los nueve hijos que tiene. La madre de Carmona vive aun y disfruta la renta de dos casas que le ha cedido Antonio.

Segun dicen de Málaga, por medio de anónimos con amenazas de muerte é incendiar propiedades, exigíronse 30.000 pesetas á D. Diego Garcia, vecino de Alfarate. Depositada la cantidad en el sitio señalado, entróse la guardia civil del hecho y capturó á María Fernandez en el acto de recojer la suma, y como cómplice á su esposo Francisco Sales Montero, quienes fueron entregados á los tribunales.

El huracan que uno de estos dias se desató sobre Valladolid, arrancó á una niña de diez años del balcon en que se encontraba, produciéndole tan fuertes contusiones en la caída, que de sus resultados ha fallecido.

La violencia del viento derribó en tierra á una señora y un anciano, resultando la primera con varias contusiones y el otro con la fractura del brazo derecho.

Por último, en la calle del Duque de la Victoria cayó el tabique de una casa, produciendo algunas lesiones á una sirvienta.

En el territorio de Dakota se ha desenterrado el esqueleto de un gigantesco reptil dinosaurino de treinta y cinco piés de largo. La calavera pesa 694 libras y todo el esqueleto 1.900. Estos restos serán colocados en el museo de la Academia de Ciencias de Filadelfia.

SALUD A TODOS devueltos en medicina sin purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de un éxito invariables curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabetes, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa del cerebro y de la sangre. 100,000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolas de Rusia, de la Señora duquesa de Castlestuart, del duque de Sleskow, la Sra. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor catédrico Wurze, etc.

Curación. 69.924.—«Soissons (Aisne), el 10 de Enero 1868.—En la aldea donde residí parte del año, se encuentra una mujer aquejada, segun el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podia digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible; en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarla tomar la *Revalenta Du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece casi más.—De Chateaux, condesa de Gourgues.»

Curación. 62.845.—Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general. Núm. 49.842.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un *estreñimiento inveterado*, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270. Sr. Roberts, de una constuncion pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor-médico Martin, de una gastralgia é irritacion del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al dia, durante 8 años.—Núm. 46.219. El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744. El doctor-médico Shortland, de hidropesia y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo; parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs., y en 24 libras, 300.

Du Barry y C.ª (Limited), 77, Regent, Street W., Londres, y Rue Castiglione, Paris. Depósito general para España, Sres. Hijos de D. José Vidal y Rivas, Barcelona.

DEPÓSITOS.—En Jerez, Droguerías de don Juan Reuberto y de D. Ildefonso Vargas. En Cádiz, Sra. Vinda de E. de Lueje y C.ª, calle Ancha, esquina de la de San José.—Señores Topalá, Perez y Moyano, calle de Alonso el Sabio; Lynch y C.ª, comestibles, calle Colomela, 13; Marcelino Martinez, Farmacéutico, San Francisco, 25; y Manuel Sainz, Ultramarinos, plaza del Palillero.

Seccion Comercial.

NOTIZACIONES EN LA PLAZA.

CAMBIOS AL CONTADO.—7 de Febrero de 1883

Papel extranjero.

Table with exchange rates for London, Paris, and other locations.

Papel nacional, 8 div.

Table with exchange rates for various cities like Alicante, Badajoz, Barcelona, etc.

BOLSA DE MADRID.

ÚLTIMOS CAMBIOS AL CONTADO PUBLICADOS

Table with market data for Madrid, including exchange rates and prices.

BOLSAS EXTRANJERAS.

Table with foreign market data, including exchange rates for various currencies.

BUQUES QUE TIENEN ABIERTO REGISTRO

Table listing ships and their destinations, including details like tonnage and agents.

MERCADO DE JEREZ.

Table with market prices for Jerez, including items like wine and oil.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES

Table listing ship arrivals and departures, including ship names and destinations.

VAPOR EMILIA

Table with shipping schedule for the Emilia steamship.

JUEVES 8.

Table with daily market prices for Thursday, Feb 8.

VIERNES 9.

Table with daily market prices for Friday, Feb 9.

TEATRO DE EGUILAZ.

Compañía de ópera italiana. Beneficio del eminente tenor D. Enrique Tamberlick.

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de D. Tomás Bueno, Compás, n.º 2

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES.

Table with municipal service statistics, including hospital admissions and cemetery data.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA

Table with livestock market data, including prices for various types of animals.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

ALCALDIA DE JEREZ. Remitidas á este Excmo. Ayuntamiento, segun ordena la R. O. de 16 de Agosto último.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Calvario. SANTO DE HOY.—San Juan de Mata Fr. MAÑANA.—Santa Polonia Vg. y Mr.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 6. DEL «IMPARCIAL.» Hasta en el ánimo de los ministros va arreglándose el convencimiento de que en la presente legislatura no se votarán mas proyectos de ley importantes que los de presupuestos.

De algunos dias á esta parte se advierte una gran cordialidad de relaciones entre los Sres. Romero Giron y Gamazo, que quizá contraria la influencia de los señores Gullon y Nuñez de Arce en el seno del gabinete.

Tal vez marchan de acuerdo los ministros de Gracia y Justicia y Fomento en el deseo que al primero anima indudablemente de marcar una tendencia hácia los elementos que representa el Sr. Martos.

Anuncia un periódico ministerial que el día 15 del corriente saldrá de Barcelona para Filipinas en el Leon XIII el nuevo capitán general de aquel archipiélago Sr. Jovellar.

Aprovechando las vacaciones parlamentarias, ha salido para Lorca el señor Moret. Regresará dentro de dos ó tres dias.

DE «EL GLOBO.»

En el tren expreso de ayer tarde salieron con direccion á París el conde de San Antonio, hijo de los duques de la Torre, y el diputado á Cortes y curador ad-bona de aquel, señor Chinchilla. A despedirles en la estacion estuvo el señor duque de la Torre.

En el mismo tren salia para Valladolid el conocido abogado y ex-ministro federal señor Muro, y á despedirle habia ido tambien á la estacion el señor Perillan Buxó, director de un diario satírico que há pocos dias ha sido llevado á los tribunales en tres distintas demandas por los duques.

Las poquimas personas que en la estacion se hallaban y conocian la situacion que unas respecto de otras tenian las personas aludidas, pudieron creer que ocurriría algo extraño.

Nada. El señor Muro cumplió con el duque los deberes de cortesía saludándole, quedando entretanto á distancia el director de La Broma.

Los pequeños disgustos y diferencias que se dibujaron entre algunos importantes hombres de la izquierda, y de los cuales se ha hecho cargo la prensa, parece que aumentan de tal modo que se ha hecho preciso la intervencion del duque de la Torre, con cuyos buenos oficios se espera que la cosa no tenga la importancia que se sospecha.

DEL «LIBERAL.»

No lleva el señor ministro de Hacienda tan adelantada la confeccion de los presupuestos generales del Estado, como suponen algunos periódicos, y no ciertamente porque el señor Cuesta deja de consagrar á aquel trabajo todas las horas de que puede disponer y todo el detenido estudio que el asunto merece.

Pero el señor Cuesta aún no ha podido reunir en su departamento los presupuestos parciales sde todos los ministerios, habiendo recibido hace dos dias el de Gracia y Justicia y hallándose en poder del señor Martinez Campos el del ministerio de la Guerra, que le devolvió hace dias, pidiéndole que rebajase cuanto humanamente fuera posible algunas de las partidas en él consignadas.

Fáltale, además, al Sr. Cuesta, como dato importantísimo en que habrá de fundar su trabajo, que se termine la liquidacion general del presupuesto anterior, pues las cifras que arroje le servirán de punto de partida para dar estructura definitiva al nuevo presupuesto.

El criterio predominante en el trabajo que está llevando á cabo el Sr. Cuesta, consiste en estimar indispensable que el contribuyente—harto agobiado ya por los impuestos—goce un periodo de reposo sin que se le exija con nuevas cargas mayores sacrificios de los que hace en la actualidad.

Como consecuencia de esta premisa quiere el Sr. Cuesta que se disminuyan en lo posible los gastos, ó por lo menos que no se aumenten, toda vez que en el presupuesto de ingresos no se han de crear recursos con que satisfacerlos, teniendo á la vez el deliberado é inquebrantable propósito de obtener su nivelacion de un modo que no deje lugar á dudas.

Los presupuestos no podrá presentarlos á las Cortes el ministro de Hacienda hasta los últimos dias del corriente mes.

DEL «CORREO.»

Los telegramas de la una contiene estas noticias:

«París 6.—Corre el rumor de que el príncipe Napoleon será puesto hoy en libertad bajo fianza.

París 6.—Dícese que el general Charette, jefe del partido legitimista de Francia, ha recibido una carta del conde de Chambord, en la cual declara éste que quiere evitar á su patria los horrores de la guerra civil.

El Sr. Duclerc ha experimentado un notable alivio en su enfermedad.»

EXTRACTO DIARIO DE LA GACETA.

La Gaceta del 6 contiene las siguientes disposiciones:

FOMENTO.—Real orden concediendo al pueblo de Candelario (Salamanca) una subvencion para construccion de Escuelas.

—Otras aprobando los escalafones de Estadística y Topógrafos.

ÚLTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra

El Cairo 6.—Hoy se reunirá por primera vez la comision internacional encargada de fijar las indemnizaciones á las victimas del bombardeo é incendio de Alejandria.

Una mirada hácia atrás!—Durante los treinta y siete años que han transcurrido desde que la Zarzaparrilla de Bristol se estableció como una medicina popular, ¡cuántas preparaciones que la pretendían rivalizar han decaído completamente! Algunas de ellas han reventado repentinamente como las botellas en que fermentaban. Otras gradualmente han caído en el desprecio. Los nombres mismos de muchas de ellas han desaparecido de la memoria del público. ¡Quién podrá negar que de todos los medicamentos que se titulan remedios para males escrofulosos y otras enfermedades que devoran la carne, y desguran los miembros, la Zarzaparrilla de Bristol es el único que ha cumplido las promesas hechas á su favor?

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y C.ª en Barcelona. 408

UN ENGAÑO DESCUBIERTO!

Movidas por una baja idea de lucro, algunas casas expenden al público un JARABE DE QUINA FERRUGINOSO que dan como de Grimault y C.ª, y para facilitar el engaño cubren sus frascos con una etiqueta parecida á primera vista á la que protege el JARABE DE QUINA FERRUGINOSO de Grimault y C.ª. La diferencia estriba en que nuestra marca de fábrica está imitada como disposicion, no como figura, en que no lleva la firma Grimault y C.ª que tampoco está grabada en el vidrio y en que el sello azul del gobierno francés está reemplazado con medallas de capricho. Además, todo el mundo puede reconocer el JARABE DE QUINA FERRUGINOSO de Grimault y C.ª el tónico más admirable y el reconstituyente más eficaz que se conoce (Véase el anuncio); y que posee un color limpiado como el Jarabe de grosellas, mientras que los imitadores ofrecen un tono moreno oscuro y desagradable por su espesor.

No es posible ir en contra de la verdad, y á nadie que esté al corriente de los adelantos científicos puede sorprender la certificacion que encontramos en los periódicos medicales de París, firmada por el Sr. Ramirez, de San Juan de Puerto-Rico, comunicando que se hallaba gravemente postrado con la tisis pulmonar, y habiéndole recetado un médico el JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL de Grimault y C.ª en doce meses se sintió aliviado, y continuando la medicacion se ha visto al cabo libertado de tan funesto padecimiento. Todos los enfermos del pecho así como los que padecen de catarrhos crónicos, toses rebeldes, etc., pueden obtener idéntico resultado, pero como la legitimidad de un producto es condicion de su eficacia, debe reclamarse en cada frasco la marca de fábrica, la firma Grimault y C.ª y el sello azul del gobierno francés.

PANADERIAS DE FRANCISCO PEREA Y MUÑOZ, MEDINA, 59 Y MORENOS, 4.

En dichas casas se expende lo que en ellas se fabrica, á los siguientes precios: Panecillos, la hogaza á pesetas. 0'80 Pan, 1.ª superior, á pesetas. 0'83 » 1.ª » » » 0'68 » 2.ª » » » 0'62

ARRIENDO.

Se arrienda el partido alto de la casa calle Larga, núm. 33. En la imprenta de este periódico darán razon.

SE ARRIENDAN desde ahora y en condiciones favorables dos bodegas unidas, bien situadas, próximas á la via urbana, con patio, lavadero y escritorios propios para un establecimiento de extraccion. Para tratar de su ajuste, dirigirse á la imprenta de este periódico. 1

CUADROS SEMANALES

de las defunciones y nacimientos ocurridos desde el día 29 de Enero al 4 de Febrero de 1883.

Table with weekly statistics for deaths and births, including details like age groups and causes of death.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 6 Y 7. Transcripciones de matrimonios. Ninguna.

Nacimientos.

Manuela Maria Sarmiento Pina. Maria Jesus Maldonado Jimenez. Maria Naranjo Romero. Juan Pedro Rodriguez. Romualdo Martin Jaca. Ricardo Blas Landero. Francisca Sanchez Paez. José Prieto. Josefa Barba Perez.

Defunciones.

D.ª Maria Jimenez Herrera. D.ª Ramona Diaz Gutierrez. D.ª Juana Dionisio Chacon. Jerez 7 de Febrero de 1883.—El Secretario, CAYETANO MONTENEGRO.

Arrendamientos.

Se arrienda la casa calle de la Merced, núm. 29.—Para tratar, acúdase á la imprenta de este periódico.

Se arrienda una cuadra y pagar en la calle Fontana, núm. 9.—En la misma darán razon.

Se arrienda una bodega de 30 botas de asiento, en la calle de San Fernando, núm. 6.—Darán razon en la plaza de San Francisco de Paula, núm. 19. 15-1

Se arrienda desde 1.º de Marzo una parte del piso bajo de la casa calle Larga, núm. 28 á propósito para establecimiento ú oficina, pudiendo arreglarse la estension del local á voluntad del inquilino.—En la misma casa informarán. 4

Se alquila el partido principal de la casa núm. 9, calle de la Doctrina.—Para verlo y saber su precio, Bizcocheros, 6. 6

Se arrienda desde ahora en adelante la accesoría calle Honda, núm. 10, donde estaba el almacén de muebles.—Darán razon, Naranjas, número 1. 16

Anuncios.

NODRIZA.

Maria Josefa Jimenez, de 18 años de edad, primeriza y con leche abundante, solicita una casa para criar.—Vive en la calle Empedrada, núm. 11, y tiene quien la abone. p-4

SE VENDE

un espejo grande de óvalo, una cómoda con tapa de mármol y un estante para libros.—Calle San Marcos, número 13. 15-15

ENFERMEDADES SECRETAS

INYECCION RAQUIN
No ocasiona irritacion al dolor y no mancha la ropa.
Empleada sola, ó al mismo tiempo que las Cápsulas de Raquin, aprobadas por la Academia de Medicina de París, cura en muy poco tiempo los Flujos mas intensos. Muy útil igualmente como preservativo.
Exíbase la firma de RAQUIN. DEPÓSITOS, en PARÍS, en casa de FUMOUEZ-ALBESPEYRES, 78, Faub. Saint-Denis, y en el Extranjero en todas las Farmacias.

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL



EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE
El remedio mas pronto y seguro para la curacion de
Úlceras inveteradas, Escrófula, Sífilis, Reumatismo, y toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores.
De venta en todas las Boticas y Droguerías.

PÍLDORAS DE LOURDES.

PURGANTES, ANTI-BILIOSAS, DEPURATIVAS.
De accion fácil y segura, toleradas por los estómagos mas delicados.
Se venden á 6 reales.
Se venden en las principales farmacias y se remiten por el correo á cambio de sellos.—Depósito:
DR. MORALES, CARRETAS, 39, MADRID

LICOR BREA

Ó ALQUITRAN-MÚNERA.
Tos, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre.
NOTA.—El 18 Abril 1878, habiéndose en Barcelona Mr. Guyot de París, le invitamos por la prensa periódica á someter su licor con el nuestro ante Academia de Barcelona y París y no aceptó.—8 rs. frasco.—Marca registrada.

ESTOMACAL MÚNERA.
Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA.
Purgante depurativo vegetal. 2. rs. caja

En todas las farmacias. MÚNERA HERMANOS, Escudillers, 72. Barcelona.

SE VENDEN

dos portones grandes antiguos y en muy buen estado.—Pueden verse en la Corredera, casa núm. 35. 6-5

LAS PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT

Son el mejor, el mas seguro y mas agradable de los purgantes, porque, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

Se echan asientos

de rejilla en precio económico, en la calle Antona de Dios, núm. 14.

TINTA NEGRA SUPERIOR.

Hay tarros desde UN REAL.

LIBRERIA, LARGA, N.º 33.

JARABE DE QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y C^{ia}, Farmacéuticos en París.

Hace 25 años que el Hierro, elemento principal de la sangre, la Quina Real amarilla, tónico superior del sistema nervioso, y el Fosfato, reconstituyente de los huesos, fueron combinados íntimamente por M. GRIMAULT en este Jarabe, que posee la limpidez y el color del Jarabe de grosellas.

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatisimo y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el JARABE DE QUINA Y HIERRO de GRIMAULT y C^{ia}, desarrolla con rapidez á los niños endebles y á las jóvenes pálidas que lo aceptan con placer por su delicioso gusto. Este Jarabe corta los ligeros accesos febriles y los sudores nocturnos; facilita las convalecencias penosas, sostiene á los ancianos.

La misma combinacion, unida á un vino rico y generoso, constituye el VINO de QUINA Y HIERRO que posee todos los principios activos del Jarabe.

AVISO.—La bondad reconocida de un producto, le crea numerosas falsificaciones que son, por lo ménos, ineficaces. Engañan al público los que le dan el Jarabe de Quina y Hierro en un frasco que no lleve la Marca de Fábrica, la firma de GRIMAULT y C^{ia} además grabada en el vidrio y el sello del gobierno francés.
DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

COSMYDOR

Incomparable Agua de Tocador, sin ACIDO ni VINAGRE

Los médicos Higienistas de nuestra época preconizan el uso diario del COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocador, sin Acido ni Vinagre, está recomendada para los usos múltiples de la Higiene, del Tocador y de la Salud.

Todos los mas célebres médicos prescriben á las Señoras el empleo diario del COSMYDOR, para los cuidados íntimos de su Tocador.
(Se Recomendado su uso Diariamente)

SE VENDE EN TODAS PARTES

Depósito General: 28, Calle Bergère, PARIS

Por mayor, Alcaraz y Garcia, Madrid.—Casnovas y C., en Barcelona.

A VISO IMPORTANTE.

Contando con grandes existencias de

CARBON DE CAÑA

DE CLASES SUPERIORES

y siendo posible por lo tanto favorecer á los consumidores con una reduccion de precios no conocidos hasta hoy, se hace presente que en la calle Caballeros, núm. 35, queda abierto el despacho de dicho artículo en la forma siguiente:

- Quejigo. 4 1/4 reales arroba.
- Chaparro. 4 3/4 » »
- Acebuche y breña. 5 1/4 » »

Tambien se vende por arrobas, con aumento de medio real en cada una y en todas las clases, pero siendo de cuenta del comprador el transporte.

CABALLEROS, 35

Laboratorio Químico de L. Arnaldo,

12, MENDEZ NUÑEZ, BARCELONA.

CONSERVACION DE LOS VINOS

El Conservador Arnaldo, contiene todos los elementos que constituyen el extracto seco de los vinos más resistentes é inalterables.

Garantiza todas las alteraciones que los vinos débiles suelen presentar, de suerte que 45 á 50 gramos por hectólitro, mezclados con el vino al terminar la fermentacion ó al ponerla en los toneles, asegura su conservacion, aumentando su color y sus buenas cualidades.

PRODUCTOS ENOLÓGICOS DE ARNALDO

Polvos enántico (anti-ácido) anti-fermento. Clarificador, decolorante, etc., etc.—Productos para la fabricacion de licores; ALCOHOLATOS perfumados, etcétera.

Este laboratorio desea una Sucursal para esta capital. Los señores almacenistas de drogas que les con venga pueden dirigirse á nuestra casa.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS

Preparadas por el Doctor CLIN.—PREMIO MONTYON.
Las Cápsulas Mathey-Caylus, con tenue envoltura de glicina, no fatigan el estómago y están recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Hospitales de París, para curar rápidamente las *perdidas antiguas ó recientes, la Sonorrea, la Hemonorrea, la Cistitis del Uterio, el Cáncer y las Enfermedades de la Vejiga y de los Organos genito-urinarios.*
DEBEN TOMARSE DE 9 A 12 CÁPSULAS AL DIA.
Acompaña á cada frasco una instruccion detallada.

Las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus se encuentran en las principales Droguerías y Farmacias. Pero debe desconfiarse de las falsificaciones y exigirse en cada frasco la Marca de Fábrica, el sello del gobierno francés y la firma de MATHEY-CAYLUS.
Firma MATHEY y C^{ia} y la Medalla del EXPOSICION DE 1875.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO PATERSON

PASTILLAS y POLVOS.
con BISMUTO y MAGNESIA
Contra los Males del Estómago, Acidias, Eructos, Vómitos, Falta de Apetito y Digestiones penosas.
Exigir en el rótulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. PATERSON.
Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales.
Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

LIBROS CUADERNOS Y RAYADOS

Librería Larga, núm 33

A LAS MADRES DE FAMILIA

HARINA H. NESTLE



ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS DE CORTA EDAD Y PERSONAS DEBILITADAS

Se expende á OCHO REALES cada lata, en las droguerías de don Idefonso de Vargas y de D. Juan Revuelto, en la farmacia de Rodriguez Carmona, Lancería, núm. 31 y en la confitería del AGUILA, Lancería, esquina á la calle de Alcaraz, y en el Puerto de Santa María, en la droguería de Medinilla, Larga, 92.

ÚNICO REPRESENTANTE EN TODA ESPAÑA. J. H. DE JONGH, MEDINA, 3 Y 5

NOTA.—Al adquirirla, no confundirla con otra harina imitacion: mirar siempre EL NIDO (marca de fábrica), firma del inventor y mi nombre como único Agente, en las tapas de las latas.

¿Porqué coser á mano?



ACUDID Á 19, Algarve, 19, JEREZ, VAD. 19

POR 10 REALES SEMANALES

SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO-ALGUNO.

Se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de A U

LA COMPANIA FABRIL SINGER NUEVA YORK. SUCURSALES

EN TODAS LAS CAPITALES DE PROVINCIAS.

CAPSULAS DE GRIMAULT Y C^{ia}

AL MÁTICO

Resultado infalible del método para curar la *Gonorrea*, sin cansar ni molestar el estómago, efecto que producen todas las Cápsulas de Copaiba líquida.

Depósito en París GRIMAULT y C^{ia}, 8, Rue Vivienne. Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C^{ia} y el sello del gobierno francés.

PRECIOS DE COMISIONISTA

D. BERNARDO GUNDERSEN

dueño exclusivo de la Gran

JOYERÍA Y RELOJERÍA INGLESA y almacén al por mayor y menor de

Joyas, Relojes, Optica y Bronces de Injo

PLAZA DE SAN ANTONIO, N.º 7, CADIZ

ponen en conocimiento de su numerosa clientela de esta ciudad y su provincia, que han llegado á su establecimiento las grandes cantidades de géneros de última novedad en alhajas de oro y plata, de muy buen gusto y calidad, advirtiéndole que no hay otro en España que pueda ofrecer la misma clase de alhajas á precio tan barato, pues se vende aquí al mismo precio que otros lo tienen que comprar; que es al

PRECIO DE COMISIONISTA

JOYAS DE ORO Y PLATA DE LEY